

Befejeződött az országos igazságügyi vezetői értekezlet

Csütörtökön, tegnap befejeződött a kétnapos országos igazságügyi vezetői értekezlet. A Magyar Tudományos Akadémia díszteremében a megyei és a járásbírók elnökei, valamint más igazságügyi szervek vezetői felszólalásukkal, javaslatokkal egészítették ki a XII. pártkongresszus határozatainak végrehajtásában az igazságügyi szervekre háruló feladatokról készült írásos előterjesztést és dr. Markója Imre igazságügy-miniszter szóbeli beszámolóját.

A tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. Korom Mihály, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Tolmácsolta az igazságügyi szervek dolgozóinak az MSZMP Központi Bizottságának üldözletét, és személy szerint Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának jókívánságait. Elismeréssel szólt az igazságügyi szervek dolgozóinak eddig végzett áldozatos tevékenységéről.

A Minisztertanács által nemrég jóváhagyott új jogalkotási programmal összefüggésben számos hozzászóló helyeselte, hogy napirenden van a jogalkotás jogpolitikai elveinek kidolgozása is. A helyes és egységes jogalkalmazás, és nem utolsósorban az állami munka minden

területén az ügyintézés meggyorsítása érdekében szorgalmazták a sok területen bonyolulttá vált alacsony szintű joganyag rendezését. Mint mondták, az elmúlt években megújított, korszerű törvényeink akkor töltik be megfelelően a társadalom irányításában és szervezésében szerepüket, ha a végrehajtásukra kiadott jogszabályok, különösen a különféle tárcaszintű utasítások tömege csökken. Helyeselték az igazságügyi kormányzatnak azt a törekvését, hogy a jövőben még következetesebb intézkedéseket tesz a — gyakran bürokratikus, sok esetben a nehézkes ügyintézés forrásává váló — túlszabályozás megszüntetésére.

Az igazságszolgáltatás különböző területein, a büntető, a polgári, a családjogi és a munkaügyi ítékezésben lényegesen javult a bíróságok ítélező munkájának színvonala — állapították meg a jogalkalmazás kérdéseit elemző hozzászólók. Számos felszólaló hangsúlyozta: fokozott figyelmet kell fordítani a továbbiakban is az állampolgári jogok érvényesítésére és védelmére.

Az országos igazságügyi vezetői értekezlet dr. Borics Gyula igazságügyi államtitkár zárásával ért véget. (MTI)

Pro Urbe — Budapest

Budapest felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából tegnap, csütörtökön a városházán ünnepségen adták át a Pro Urbe — Budapest kitüntetések. Jelen volt Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, részt vett a párt-, és a társadalmi szervek több más képviselője.

Az aranyérmes Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át dr. Békési Lajosnak, aki a budapesti tanítóképző főiskola főigazgatója és kiemelkedő érdemeit szerzett a tanítóképzésben, a főváros tanító hiányának megszüntetésében.

Bogár Ferenc kőműves, a fővárosi 1. számú építőipari vállalat brigádvezetője munkatársaival eredményesen járult hozzá a főváros építéséhez.

Szemes Mari színművész, a József Attila színház tagja tehetségével, nagy sikerrel színpadi játékaival maradandó élményt szerez a nézőknek.

Veres József, a fővárosi tanács volt elnöke, nyugalmazott miniszter kiemelkedő jelentőségű közéleti tevékenységével elősegítette Budapest politikai, gazdasági, kulturális fejlődését.

Szövetkezetek számvetése

Országszerte folytatódnak a zárszámítások a szövetkezetekben. A tagok és küldötteik értékelik az elmúlt esztendő munkáját, s határozzák az idei tennivalókról.

A Csongrád megyei gazdaságok közül küldöttgyűlést tartott a ruzsai Népszabadság a Napsugár, a csanyteleki Egyetértés, a nagymágocsi Egyesült, az ászóthalmi

Felszabadulás, a csongrádi Tisza, a balástyai Rákóczi, a bordányi Munkásőr, a kistéleki Új Elet, a pusztamérgesi Rizling, a felgyői Róna, a vásárhelyi Lenin, Május 1., a makói Lenin, a kiszombori Új Elet, a maroslelei Rákóczi Tsz. valamint az ászóthalmi Alkotmány és a mórhalmi Homokkultúra Szakszövetkezet. Az algyői Rákóczi Tsz.-ben vezetőséget választottak.

Sikeres év Röszkén

Küldöttközgyűlésen összegyűjtötték tegnap az elmúlt gazdasági év eredményeit a röszkői Kossuth Termelőszövetkezetben. Tanács Imre elnök megnyitotta szavai után Fehér Sándor főkönyvelő terjesztette elő a mérlegbeszámolót.

Több milliós kárt okoztak a gazdaságnak a sorozatosan jelentkező elemi károk. Mindez gyors döntéseket, a kieső bevételek pótlását célzó intézkedéssorozatot követelt a szövetkezet vezetőitől, kemény és kitartó munkát a tagságtól. Javították a munkaszervezést, több mellettevékenységet vállaltak, budapesti üzemességükben növelték a forgalmat. Növekedtek a tejhozamok, több árú szállítottak a téesz járművei. Mindez nem volt hiábavaló.

A mérleg számai kedvező képet mutatnak. Termelési értékük az 1979-es 106 millió 972 ezerrel 112 millió 748 ezerre növekedett, ábevételük a tervezett 128 millió 838 ezerrel szemben több mint 156 millió forint lett. Csaknem megduplázódott a termelőszövetkezet nyeresége. Jelentősen emelkedett a bérszínvonal: 1979-ben 39 ezer 224 forint volt, tavaly 43 ezer 607. Igaz, ebben része van az úgynevezett állományi létszám gyors csökkenésének is.

A mérlegbeszámoló elhangzása után Molnár Albert elnökhelyettes ismertette a gazdaság termelési és pénzügyi tervét az 1981-es évre. A célkitűzések figyelembe veszik a termelési hagyományokat, a gazdálkodás helyi sajátosságait s a gazdálkodás eredményességét

befolyásoló közgazdasági viszonyokat. Az állattenyésztési ágazatban takarékoskodnak az abrakkal, a nyári hónapokban többet legeltetik a teheneiket. Növelik a burgonya termőterületét. Továbbra is fontos kérdésként kezelik a háztáji gazdaságok takarmányellátását.

Szalma István, az ellenőrző bizottság elnöke kért szót a két beszámoló elhangzása után. Elmondta, a bizottság megvizsgálta a mérlegbeszámolót, törvényesnek tartotta azt, és elfogadásra ajánlotta a küldöttközgyűlésnek. Németh József, a tehenészetilep dolgozója javasolta, hogy a VI. ötéves terv végére emeljék 4000 liter fölé a tejhozamot a téeszben. Erre szakszerű munkával és az állomány helyes kiválogatásával megvan a lehetőség, a tejhozam növelését a jelenlegi szabályozók is honorálják. Szűcs Lajos téesztag, munkaverseny-felelős arról beszélt, lendületes volt eddig a téeszben a munkaverseny-mozgalom. Igazságtalannak tartja viszont, hogy a munkaverseny jutalmazására fordított összeg beleszámít a bérszínvonalba, így az élenjáró brigádokat és dolgozókat sem lehet kellő arányi megbecsülésben részesíteni, ez pedig hosszabb távon fékezi a mozgalom lendületét.

Vörös Lajos, a pártszervezet titkára az üzem- és munkaszervezésben rejlő lehetőségek kihasználásáról beszélt. Paja Andrásné téesztag arról érdeklődött, nem lehetne-e csőtörővel betakarítani az idős tagok háztáji kukoricáját. (Molnár Albert válasza: a hazai ke-

A tavaszi munkák előtt

Tájékoztató a vetőmagellátásról

A Vetőmagtermelő és Értékesítő Vállalat dél-magyarországi központja sajtótájékoztatót tartott tegnap, csütörtökön a szegedi Sajtóházban. Gubacsi László főmérnök a tavaszi vetőmagellátással, a megrendelések teljesítésével ismertette meg az újságírókat.

A vállalat feladata, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz biztosítsa a vetőmagokat a nagyüzemek, valamint a háztáji és kisegítő gazdaságok részére. A biztonságos és színvonalas ellátás érdekében az orosházi területi központ termelési rendszerekkel, társulásokkal van állandó kapcsolatban, és saját kutatóin kívül két intézettel is együttműködik.

A megye gazdaságai eddig 410 tonna tavaszi árpát, 180 tonna zabot rendeltek, s csaknem minden eddigi igényt kielégítették. A további szükségleteket tavaszi árpából a társmezők segítségével biztosítják, zabból azonban helyben is van elegendő. A megyehatáron belül igen

jelentős nagyságú területen termelnek kukoricát: vetőmagok 59 hibridfajtából — 1 — 2 kivétellel — kaphatók is. A megrendelt 949 tonnából eddig 427-et adtak át a téeszeknek.

A nagyüzemekkel zöldségféléket termeltető konzervipar, hűtőipar, a ZÖLDKER, valamint a kisüzemek és a házikertek megrendeléseit is folyamatosan teljesítik. A Szegedi Konzervgyár 170 tonna, különböző fajtájú zöldborsó, uborka, paprika és paradicsom vetőmagját kérte, 102 tonna korai vetésűt már meg is kaptak. A megyei ZÖLDÉRT-nek folyamatosan szállítják a 3 tonna zöldségvetőmagot.

Újdonság az ellátásban, hogy a bab, a paradicsom és az uborkamag teljes mennyisége, a borsóvetőmag 80 százaléká csávázva kerül a felhasználókhoz.

Az egyári és évelő takarmánynövényekből megfelelő a kínálat, mindősze lódiheréből és szarvaskerepből nincs elegendő. Ezeket azonban fehérherével pótolni le-

het. Lucernából — noha évek óta kevés termést adnak át a gazdaságok —, ki tudják elégiteni az igényeket. Fontos lenne azonban a jövő évi gondok megelőzéséhez, hogy az idén nagyobb területen termeljenek lucernamagot. A megye téesz 184 tonna takarmánynövény-vetőmagot rendeltek, s a hazai fajtákat már folyamatosan szállítják nekik.

Nem kevésbé érdekli a kertészkedő városiakokat, hogy milyen a háztáji és kisegítő gazdaságok vetőmagellátása. A megye 132 üzlete csaknem 1 millió 800 ezer, különböző csomagolású vetőmagot rendelt, zömmel zöldségmagvakat. Ez a mennyiség 12 százalékkal több az előző évinél. A kiskerttulajdonosok régi panaszára is rákérdeztünk: lesz-e elegendő, kis tételekben csomagolt vetőmag. A válasz: ha a boltok vezetői jól mérték föl az igényeket, és eszerint adták le rendeléseiket, senki nem lesz kénytelen a szükséges mag sokszorosát megvásárolni.

Közösség Szőrejen

Nieszner Ferenc nyugdíjas elnök elégedett a Tisza—Maros-Szög Tsz nyereségével: — Aki ismerte a négy falu korábbi viselkedését, az értékelni igazán a mostani 25 millió forintos nyereséget. Magam elnöki idejéből tudom, hogy eleinte a szigetieket nem lehetett Szentivánra küldeni és azokat se máshová. Olyankor mindig lerobbant a traktor. Körünkből való hasonlattal élve a négyes fogat, négyféle húzott. Szerencsére ezen már régen túljutott a szövetkezet, és a mostani szép eredmény az összefogás sikere.

A 7 ezer 855 hektáros gazdaság 1507 embert, 82 traktort, 31 gépkocsit, 19 kombájnt számolt évzárásakor. Több mint 400 millió forint a vagyona, és tavaly 248 millió forint volt a bevételeik.

A szövetkezet a kübeki tehenészetben dolgozó Kocsis Istvánnak aranygyűrűt adott, harmincéves munkájáért. Hatalmas tapsot és egy csokor virágot is kapott még ráadás-ként. Meghatódott:

— Meg nem tapsoltak még, de már tapostak ebben a téeszben. Nem az emberek, hanem a lovak. Keresztülzaladt rajtam a ráfos kocsi 56-ban, tizenegy napig beteg lettem utána; 77-ben megrúgott a ló, eltört a lábam. Harminc év alatt volt itt minden rúgás, harapás. — mondta.

Körbeforgattuk a csillogó ékszer, belül a téesz neve, kívül a lovász monogramja. Jól mutat mind a kettő.

Bódi János elnök — viccesen azt mondta a küldötteknek, hogy csak ők — magakorabelikre mutatva — öregbítik a téeszt. Az átlag életkor 39 év, 746 szak- és betanított munkás dolgozik a közösségben, és hétszázaléknál több a tizenéves éven aluli gyerekek száma. Helyben az utánpótlás.

A szőregi, tiszaszegedi, kübekházi, újszentiváni gazdaságok bőven termelték bűzük, kukoricájuk. Kardos László mégis fölpanaszolja a növénytermesztők jogját: — Az olajosok tönkretették a drága pénzért rendbehozott, följavított földeket is, s azokon már feleannyi gabona se terem utána. A csövek miatt nagy gépekkel nem lehet rajta talajt lazítani. Tíllalom van rá...

Tíz juhász nevében emelkedett föl az asztal mellől Rózsa Imre. Elsorolta észreveteleit — és a végén strofával fejezte be a mondandóját: olyan a juh az életemben / mint a harmatlepel / ki a hervadó virágba is / életet lehel / Persze őt is megtapsolták.

A faiskolások küldötte Tóth Gergelyné megilletődve fogadta a szomszédja gratulációját. Nagyokat fújt, sóhajtott utána is. Elárulta magát, a beszéd volt a legnehezebb. De nyomban ki is igazította: „Otthon sokkal könnyebben eljár a szám.”

Bodó Jenőné is szót kért: — Bármennyire szeretünk, elmondom, kötelességünk-e kifizetni a hanyag munka bérért. Mert sokszor úgy járunk, mint az egyszerű kőműves, aki azt mondta kollégájának, addig tartasd komám a falat, míg fölveszem a fizetést. Most, amikor minden forintot ötféle kell harapni, jobban oda kellene ügyelni az ilyesmire az irányítóknak.

Berta István, a Szeged városi pártbizottság titkára többek között elmondotta: akik nem becsülik az elődök munkáját, nem várhatnak mást az utódoktól sem. Emlekeztetett arra, milyen nehéz volt a kezdet, s örömmel tölt el mindannyiunkat, hogy nem volt hiábavaló a fártóztatás. Érett közösséggé kapcsolódott a négy falu gazdasága. Folyamatos és törletlen volt a fejlődésük. A téesz nemcsak foglalkoztatja az embereket, segíti életüket. Az is bebizonyosodott a tavalyi nehéz esztendőben a jó kollektíva mindennél többet ér. És ezért köszönök és elismerem jár mindenkinek.

Továbbgondolva a küldöttek tanácskozáson hallottakat: a Tisza—Maros-Szög Tsz bátran vághat neki a következő éveknek. M. T.

Műszeripari export

A hatékonyabb piackutatás eredményeként tavaly 26 millió dollárért, ez év első másfél hónapjában pedig több mint 7 millió dollár értékben kötött exportszerződéseket a Metrimper Külkereskedelmi Vállalat, s ezzel megalapozta a következő évek nagyobb exportlehetőségeit. Mint Kovács Aladár vezérigazgató csütörtöki sajtótájékoztatóján elmondta: 1985-re a szocialista kivitel mérsékeltebb ütemű növekedése mellett a vállalat dollárbevételét 70 százalékkal gyarapítja a múlt évhez képest.

A legutóbbi üzletkötések alapján, komplett oktatási rendszereket szállítanak dél-amerikai és afrikai országokba, laboratóriumi felszereléseket ázsiai országokba, számítástechnikai programokat és elektronikus műszereket több nyugat-európai országba és a világ más tájaira. A külkereske-

delmi vállalat szocialista exportjában a legjelentősebb tételek a szovjet olaj- és gázvezetékekhez szükséges automatikaelemek, a KGST-államokba szállított egyedi mérőműszerek, laboratóriumok.

A vezérigazgató arról is szólt, hogy termékeik rendkívül szervizigényesek, ezért új piacot csak úgy találhatnak, ha teljes szervizhálózatot is kiépítenek export termékeik zavartalan működéséhez.

A következő évek exportlehetőségeit elemezve kifejtette, hogy elsősorban újabb fejlődő országok bekapcsolására gondolnak. Ezekbe az országokba azonban egyre kevésbé lehet eladni egyedi műszereket, csak a komplett létesítményeket kulcsra-kész átadással. Ezek aránya jelenleg eléri a 85 százalékot. A jövőben nagyobb hangsúlyt helyeznek a kooperációs szállításokra is.

A vezérigazgató végül arról szólt, hogy a külkereskedelmi vállalat 75 iparvállalattal, kisebb szövetkezettel áll rendszeres kapcsolatban. A kis- és középzüzmek, szövetkezetek fejlesztését a Metrimper szorgalmazza, mert a vállalat exportárú-alapját döntően azok termékei képezik, s ezért anyagi eszközökkel is támogatja fejlődésüket. (MTI)

Gránitdiplomás orvos

Gránitdiplomával tüntette ki a Semmelweis Orvostudományi Egyetem a 96 esztendő dr. Atlasz Józsefet, sárrétudvari községi orvosát, aki Budapesten 1909-ben vette át diplomáját. A község népszerű doktor bácsija 1928-ban költözött a faluba, ahol nyugdíjazásáig

gyógyította a betegeket. A gránitdiplomát lakásán vette át Kormos Miklóstól, az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Hajdú-Bihar megyei bizottságának titkárától, ez alkalmából köszöntötték őt a község vezetői, az úttörők.